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Εκλογο-απολογιστική Γενική Συνέλευση 

Διοικητικός Απολογισμός 2023-2025 

 

Αγ.Παρασκευή  7 /12 /2025 

 

Κύριε Δήμαρχε, Κοι. Aντιδήμαρχοι, Κοι εκπρόσωποι της μείζονος και ελάσσονος 

Δημοτικής αντιπολίτευσης, εκπρόσωποι συλλόγων. 

Αγαπητά μέλη, γείτονες, φίλες και φίλοι. 

Σας Καλωσορίζουμε στην Eκλογο-απολογιστική Γενική Συνέλευσή μας. 

Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομη και περιεκτική, στον απολογισμό του έργου μας, 

στην διετία της θητείας μας. 

Ο Σύλλογος μέχρι σήμερα συνέχισε να λειτουργεί, όπως το καταστατικό προβλέπει, με 

τακτικές συνεδριάσεις και έκτακτες όπως η γενική συνέλευση που πραγματοποιήθηκε για 

το πρόβλημα της δυσοσμίας στις 26 /11/ 2025.  

- Ανταποκριθήκαμε σε όλες τις  προσκλήσεις της δημοτικής αρχής, με τη συμμετοχή 

μας σε διαβουλεύσεις επί προγραμμάτων, κανονισμών και σε πολιτιστικά δρώμενα του 

δήμου. 

-Συγκρουστήκαμε με τη δημοτική αρχή όταν οι αποφάσεις της θεωρούσαμε ότι δεν 

βελτιώνουν την καθημερινότητα στην περιοχή μας και στο δήμο, ενώ στηρίξαμε 

αποφάσεις που θεωρούσαμε αναγκαίες, ωφέλιμες και τη λύση των οποίων 

διεκδικούσαμε χρόνια.  

- Συμμετέχουμε στην Επιτροπή Φορέων και κατοίκων για τον Υμηττό, το 

Περιβάλλον και τους Ελεύθερους χώρους, για την διάσωση και προστασία του 

Υμηττού και την παραχώρηση της έκτασης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στην 

πόλη. 

- Στηρίξαμε και στηρίζουμε τις διεκδικήσεις της Ένωσης Γονέων για σχολεία 

σύγχρονα και ασφαλή για τη νεολαία της πόλης μας. 

Οι βασικές μας διεκδικήσεις έχουν να κάνουν με σημαντικά προβλήματα της 

περιοχής. 

- Η δυσοσμία αποτελεί ένα πρόβλημα της γειτονιάς μας που φαντάζει δυσεπίλητο αλλά 

που πιστεύουμε ότι μπορεί και πρέπει να λυθεί κάτω από την πίεση των κατοίκων και 

του Συλλόγου μας. Παρά τη μείωσή της το καλοκαίρι του 2024 λόγω ημίμετρων που 

εφαρμόστηκαν, το πρόβλημα δεν λύθηκε οριστικά. Επανήλθε το καλοκαίρι του 2025 

δριμύτερο και έκανε τη ζωή των κατοίκων αφόρητη, με κίνδυνο για την υγεία μας. Μετά 

την απάντηση της Δημόσιας Αρχής Διαφάνειας σε έγγραφό μας που είχε προηγηθεί, 

αναδείξαμε το πρόβλημα με δελτίο τύπου και Έκτακτη Γ. Συνέλευση. Συγκεντρώσαμε 

500 υπογραφές κατοίκων και προχωρήσαμε σε κατάθεση μηνυτήριας αναφοράς στην 

εισαγγελία εναντίον της ΕΥΔΑΠ. Η συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας που είχαμε 

ορίσει πριν 10 μέρες και αναβλήθηκε λόγω κακοκαιρίας πιστεύουμε ότι μπορεί να 
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πραγματοποιηθεί από το επόμενο ΔΣ ώστε να μη χαθεί το νήμα αυτής της 

πρωτοβουλίας. 

- Κυκλοφοριακό. Σήμερα, το πρόβλημα στάθμευσης στην περιοχή που βρίσκεται ο 

Σταθμός της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ «Δουκίσσης Πλακεντίας» και του προαστικού έχει πάρει 

εκρηκτικές διαστάσεις.  

Παρά το γεγονός ότι έχει κατασκευαστεί ο σταθμός της ΚΑΝΤΖΑΣ, η Δουκίσσης 

Πλακεντίας παραμένει ΤΕΡΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ με 10 αφετηρίες αστικών λεωφορείων 

που εξυπηρετούν τους κατοίκους της Ανατ. Αττικής οι οποίοι αναγκάζονται να περνούν 

από τον Δήμο μας. 

Παράλληλα, το πρόβλημα στάθμευσης οξύνεται και από το γεγονός ότι ο χώρος 

στάθμευσης της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ δυναμικότητας 1500 θέσεων έχει ιδιωτικοποιηθεί 

καθώς το αντίτιμο για τον χρήστη καθιστά ασύμφορη την στάθμευση σε αυτόν. Απόδειξη 

ότι σήμερα μένουν αναξιοποίητες περίπου 1200 θέσεις στάθμευσης σε καθημερινή βάση 

ενώ η γειτονιές μας γεμίζουν ασφυκτικά από παράνομα σταθμευμένα οχήματα. 

Διεκδικούμε να παραχωρηθεί ο εν λόγω χώρος στάθμευσης στον Δήμο Αγίας 

Παρασκευής ώστε να είναι προσβάσιμος από τους κατοίκους της περιοχής και τους 

εργαζόμενους-επισκέπτες/χρήστες των ΜΜΜ δωρεάν. 

Παράλληλα, είναι επιτακτική η μεταφορά του τερματικού σταθμού του ΜΕΤΡΟ εκτός της 
πόλης (πχ στο σταθμό ΚΑΝΤΖΑ) με ταυτόχρονη μεταφορά της αφετηρίας των Αστικών 
λεωφορείων από το Νομισματοκοπείο και την Πλακεντίας, στο νέο τερματικό σταθμό.  

Όμως η μη υλοποίηση των παραπάνω, δεν μπορεί να δικαιολογεί και να ανεχόμαστε την 
μετατροπή των δρόμων γύρω από τα ΜΕΤΡΟ της περιοχής μας σε δρόμους όπου 
κυριαρχεί η αυθαίρετη και παράνομη στάθμευση.  

Αυτό εκτός από τις επιπτώσεις στην καθημερινή μας εξυπηρέτηση, συμβάλλει 
καθοριστικά στην περιβαλλοντική υποβάθμιση και την ατμοσφαιρική ρύπανση. 
Η εφαρμογή της ελεγχόμενης στάθμευσης μαζί με την κάρτα κατοίκου είναι 
απαραίτητη και είναι ένα από τα χρόνια αιτήματά μας. 

- Η Γαρυττού, έχει πλέον εξελιχθεί στον πιο επικίνδυνο δρόμο της Αγίας Παρασκευής. 

Το παρκάρισμα στις πιο ακατάλληλες θέσεις καταργεί την διπλή κατεύθυνση, 

δημιουργώντας συνθήκες ατυχήματος. 

- Παραμένουμε αμετακίνητοι στην διεκδίκηση Ελεύθερων χώρων πρασίνου για την 

περιοχή μας 

- Ο αγώνας ενάντια στην εμπορευματοποίηση του πράσινου της γειτονιάς μας έχει 

παρακαταθήκη τις κινητοποιήσεις ενάντια στην απόφαση της Δημοτικής Αρχής να 

νοικιάσει σε ιδιώτη το φυτεμένο χώρο 70τμ στην Πλατεία Αγ.Τριάδος & Ψαρών. Ο 

σύλλογος έχοντας διαφορετική άποψη για την αξιοποίηση χώρων πρασίνου, 

προσπάθησε να συμβάλλει στον συντονισμό με τους κατοίκους, αναδεικνύοντας με κάθε 

τρόπο την έντονη διαφωνία, προσπαθώντας, αυτή η απόφαση, να μείνει στα χαρτιά. Με 

δελτία τύπου, συνεχείς παραστάσεις διαμαρτυρίας στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

συγκεντρώσεις στο χώρο της πλατείας, πολιτιστικό δρώμενο, και προσφυγή στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση της Περιφέρειας αγωνιζόμαστε για να αποδοθεί ο χώρος 

στους πολίτες. Στηρίξαμε οικονομικά την αγωγή των κατοίκων. Μπορεί η προσφυγή να 

χάθηκε πρωτόδικα όμως έχει γίνει έφεση. Εν αναμονή της απόφασης, βρισκόμαστε σε 

επαγρύπνηση.  
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Με βάση τις πάγιες θέσεις του Συλλόγου μας για την υπεράσπιση και διεκδίκηση 

ελεύθερων χώρων συμμετείχαμε στην αρχική διαβούλευση του Τ.Π.Σ με συγκεκριμένες 

προτάσεις για την περιοχή μας επισημαίνοντας όλους τους χώρους (πλατείες, χώρους 

άθλησης, κενά οικόπεδα) που αποτελούν διεκδικήσεις του Συλλόγου προς αξιοποίηση 

σε όφελος των κατοίκων. Ενδεικτικά αναφέρω: 

- Το οικόπεδο Παπάγου: καθαρίστηκε αλλά έχει μετατραπεί σε πάρκινγκ αυτοκινήτων. 

Πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα. 

- Το οικόπεδο Δερβενακίων και Τήνου:  αφού καθαρίστηκε, έχει μετατραπεί σε χώρο 

στάθμευσης τουριστικών λεωφορείων. Ζητούμε να διαμορφωθεί και να γίνει χώρος 

πρασίνου και αναψυχής. 

- Ο χώρος στην Παπαρηγοπούλου που είναι περιφραγμένος, να διαμορφωθεί και να 

παραδοθεί στου κατοίκους ως χώρος πρασίνου. 

- Πλατεία Πέτρουλα. Καθαρίστηκε, δενδροφυτεύτηκε και είναι ωραίος χώρος όταν δεν 

έχει κόπρανα σκύλων που αφήνουν πίσω τους κάποιοι ασυνείδητοι φιλόζωοι. 

- Το τρίγωνο Θάλειας. Είναι ανάγκη να αναπλαστεί, είναι η είσοδος της πόλης μας για 

αυτούς που κινούνται με το ΜΕΤΡΟ. Ο Δήμαρχος έχει δεσμευτεί για αυτό και έχουμε 

υποβάλει πρόταση για να ξεπεραστεί το πρόβλημα στο ιδιοκτησιακό.  

- Διεκδικούμε χώρους πολιτισμού και πολιτιστικά κέντρα στις γειτονιές μας: 

- ΙΟΛΑΣ. Η διάσωση του αποτέλεσε μια από τις κύριες αιτίες ίδρυσής του Συλλόγου μας 

προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως χώρος Τέχνης και Πολιτισμού. Αποτελεί διεθνές 

τοπόσημο πολιτισμού. Με προσμονή αναμένουμε την ολοκλήρωση του έργου, ώστε να 

λειτουργήσει ως Μουσείο και χώρος πολιτισμού μένοντας σταθεροί στην πάγια 

διεκδίκηση της συμμετοχής μας στην λειτουργία του. 

- Ζητάμε να αξιοποιηθεί το Κληροδότημα Κουτσούκου. Αυτός ο χώρος μπορεί να 

στεγάσει, ποικίλες Δημοτικές δραστηριότητες. Από βιβλιοθήκη, δημοτικά Ιατρεία, 

πολιτιστικά κέντρα, μέχρι παραχώρηση αιθουσών για έδρα λειτουργίας τοπικών 

συλλόγων. 

- Το πανήγυρι στις κάτω γειτονιές υλοποιήθηκε το καλοκαίρι του 2025 με την 

υποστήριξη του Δήμου, με πολύ μεγάλη επιτυχία, συμβάλλοντας στην σύσφιξη των 

σχέσεων και της επικοινωνίας των κατοίκων, στην χαλαρή ανταλλαγή απόψεων με ένα 

ποτήρι κρασί στο χέρι για θέματα που απασχολούν όλους τους κατοίκους. 

Με γνώμονα την προστασία των δέντρων στις γειτονιές και στα πάρκα μας, 

συμβάλλαμε με αλλεπάλληλες πιέσεις προς την Δημοτική αρχή σε αντίστοιχες 

δράσεις του δήμου, για την βελτίωση της κατάστασης στην περιοχής μας: 

Ως τέτοια θα αναφέρω: 

 - Το επονομαζόμενο «πάρκο σκύλων» απέναντι από τον Άγιο Δημήτριο, το οποίο 

μετά από παρέμβασή μας και κατάθεση προτάσεων, άνοιξε και είναι προσβάσιμο σε 

όλους τους πολίτες. Οραματιζόμαστε βέβαια να φυτευτούν κάποια δέντρα ακόμα. 

-  Αναδείξαμε την αυθαίρετη κοπή 9 δέντρων στον αύλειο χώρο του Αγίου Δημητρίου. 

Σε συνεργασία με το Δήμο και παρά τις αντιδράσεις της εκκλησίας οι υπηρεσίες του 

Δήμου φύτεψαν 11 ανεπτυγμένα δέντρα. Μετά από πολλά πισωγυρίσματα όλοι οι 
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εμπλεκόμενοι συνεργάστηκαν με αποτέλεσμα σήμερα να καμαρώνουμε να 

αναπτύσσονται 17 νέα δέντρα 

- Συμμετείχαμε σε δενδροφυτεύσεις στην οδό Πεντέλης και στην πλατεία Μελίνας 

Μερκούρη. 

- Παρεμβήκαμε στο Δημοτικό συμβούλιο αναφορικά με το σχέδιο αναβάθμισης- 

μονοδρόμησης της Αγίας Τριάδος, με σκοπό την διασφάλιση (α) της προστασίας των 

υφιστάμενων δέντρων τόσο στα πεζοδρόμια της Αγίας Τριάδος όσο και στο «πολύπαθο» 

παρκάκι Αγίας Τριάδος & Ψαρών και (β) την προσβασιμότητα όλων των πεζών που 

σήμερα έχουν να αντιμετωπίσουν σπασμένα και στενά πεζοδρόμια δηλαδή ακατάλληλα 

και επικίνδυνα για διέλευση. 

- Αναμένουμε την υλοποίηση της δέσμευσης του Δημάρχου για τη συντήρηση της 

βιοκλιματικής, κάτι που για χρόνια ζητούσαμε. 

Θέταμε ως παραμέτρους της συντήρησης, τη φύτευση δένδρων, την αντικατάσταση 

σπασμένων φωτιστικών με ηλιακά, πράσινο στα παρτέρια λάσπης, αντικατάσταση 

κυβόλιθων όπου χρειαζόταν.  

- Αμαξοστάσιο. Όλοι γνωρίζουμε την ακαταλληλότητα του χώρουτου όπου στεγάζεται 

μέχρι σήμερα. Αναμένουμε την υλοποίηση της απόφασης της δημοτικής αρχής για την 

μεταφορά του μέχρι το τέλος του χρόνου στα οικόπεδα που αγοράστηκαν επί της 

Λ.Μεσογείων. Και επειδή πολλά ακούγονται, δηλώνουμε ότι θα βρεθούμε απέναντι σε 

οποιαδήποτε προσπάθεια μετατροπής του εν λόγω οικοδομικού τετραγώνου σε Χώρο 

μεταφόρτωσης απορριμμάτων ή κέντρο ανακύκλωσης.  

Τέλος, με έκπληξη ενημερωθήκαμε σε συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο αξιοποίησης 

δημοτικής περιουσίας και την υπηρεσία του δήμου, ότι χάνονται προθεσμίες 

δεσμευμένων χώρων του Δήμου και αποχαρακτηρίζονται. Κυρίως όμως ότι δεν έχουν 

δηλωθεί  στο κτηματολόγιο περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στο Δήμο. 

Μας ενημέρωσαν ότι τώρα γίνεται προσπάθεια να επιλυθούν αυτά τα προβλήματα. 

Σαν σύλλογος απαιτούμαστε την νομική τακτοποίηση των πλατειών και των ελεύθερων 

χώρων της γειτονιάς μας και βρισκόμαστε στο πλευρό των εργαζομένων του Δήμου και 

των πάγιων διεκδικήσεων τους, για να λυθεί η υποστελέχωση των υπηρεσιών. 

Τέλος για την φυσιολατρική μας ομάδα, # Φυσιολατρικά Πατήματα # (που ψυχή αυτής 

της ομάδας είναι ο πρώην πρόεδρος του συλλόγου μας κ. Μιχάλης Γαβράς), έχουμε 

διαπιστώσει το διαρκώς αυξανόμενο ενδιαφέρον των δημοτών, για τέτοιες δράσεις και 

θεωρούμε πως μπορεί να αποτελέσει το κίνητρο για να αναπτύξει ο Δήμος αντίστοιχη 

ομάδα στα πλαίσια της αντιδημαρχίας Αθλητισμού.  

Κλείνοντας τον απολογισμό μας, θα πρέπει να τονίσω ότι η παρουσία σας και η 

συμμετοχή σας δυναμώνει τον σύλλογό μας που λειτουργεί για τη βελτίωση της 

καθημερινότητας όλων μας. 

 Η ευαισθητοποίηση και η κινητοποίηση όλων μπορεί να φέρει αποτελέσματα. 

 

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 


